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ÉVFORDULÓ 
Mi egy éve temették el Horthy 

István kormányzóhelyettes ünket. Nem- 

csak a kormányzói család, az annyi 
jelest adott Horthy nemzettség, de az 

egész ország legszebb reménysége, 
büszkesége tért meg vele az ősi ken 
deresi rögökbe. Fegyverben állottuak 
akkor is, akkor is dult már teljes ere. 
jével a végzetünk által reánk kénysze- 
ritett gigászi küzdelem, mint ma. Ak 
kor is a nemzeti lét, 
óriási kérdései vártak eldöntésre. Ak- 
kor is, miat most Isten után fegyve- 
reink győzelmében volt miaden bizo 
dalmunk. Akkor is, mint 
bennünk a jó reménység, hogy meg 
segit bennünket a magyarok Istene. 

Élt, mert bátor szivü, 

fiainkat tudtuk kint a borzasztó csaták 
szinterein. Akkor is, mint most hittük 
és tudtuk, hogy elevenen él a 
magyar harcos erény, mely annyi vi- 
szontagságok közepette megtartott 
bennünket. 
reméltünk, tápot adott hozzá az apa : 
Kormányzó Urunk, történelmünk legne- 
hezebb időszakában kipróbált bölcses- 
sége, a biztos tudat, hogy mint addig, 
most és ezután is biztos kézzel vezet 
bennünket megpróbáltatásunk nehéz 
és sorsdöntő utjain. S ez mind még 
erősebbé vált bennünk, ha a fiu hősi 

példáját, életének nagy áldozatát szem 
lélhettük. 

A gyászév letelt, a lesujtott szü 
lők és a nemzet szivén ejtett seben 

vagy nem lét 

most élt 

acélos karu 

régi 

Hogy hittünk, biztunk és 

Róma jelenti, hogy a távolkeleti 

országokból érkező hirek szerint az 

angolszászok erősen készülődnek a I 

pán elleni támadások meginditására, 

A támadások sulypontja a Burma el- 

leni föllépésen lesz. A lepok megjegy 

A nemzetközi sajtó arra hivatko- 

zik, hogy török ujságokban olyan 

cikkek jelentek meg, melyek szerint 

Törökország semlegessége nem biztos, 

hogy még hosszuéletü lesz. A török 

lapok azt mondják, ha bármely oldal. 

Az angolszászok készülődnek 
a távolkeleti harcok meginditására 

zik, hogy a Japán elleni támadások 

hireinek hangoztatásával az angolszá- 

szok főként azt a tehetetlenségüket 

akarják leplezni. hogy Eurósa ellen 

nem tudnak ugy fellépni, ahogy sze- 
retnének. 

Törökország feladhatja 
semlegességét 

ról is fenyegetnék Törökország függet 

lenségét, a töök kormány azonnal 
elhatározná a semlegesség feladá- 

sát. Ez váratlanul is bekövetkez 

Az anygolszászok Európában 

az oroszoktól várják a győzelmet 
Morrison, angol belügyminiszter 

tegnep beszédet mondott. Egyebek 

közt azt a kijelentést tette, hogy a 

Földközi tengeren hatalmas tengely 

erőket tartanak kötve s minden erejü. 

ket mobilizálják a gyors döntés érde 

kében. Mindent elkövetünk - mon- 

dotta az angol belügyminisztern —, 

hogy megérjük azt a napot, amikor 

Oroszország bámulatos csapatai meg- 

hozzák a győzelmet, emi bekövetke- 
zik, ha belejezhetik megkezdett akciói- 
kat. A lapok az angot! miniszter e 
szavaihoz csak azt a megjegyzést fü- 
zik, hogy minden ugy lenne, ahogy az 
angolok akarnák, ha nem létezne a 
oha szócska. 

A mémetek ismét ellemtiámadásba mennek 

az orosz íÍront déli szakaszán 
Nem mulik el nap, hogy az ujsá [rok megátlapitják, hogy az orosz tá- 

gok ne jelentsenek valamit arról az 

ellentétről, amely a szovjet és szövet 

ségesei között állandón fölbukkan. E 

kérdésről Berlinben azt mondják, hogy 
az ellentétek a harcok folytatásában 

Oroszországot nem választják el szö 

vetségeseitől. Aaz oroszországi harcok 

jelentéseihez füzött német kommentá- 

Angolszász hirforrások már napok- 

kal ezelőtt közölték, hogy az angolszá- 

szok elismerték Róma nyiltváros jelle 

gét. A hirt csak azért terjesztették, hogy 

lecsititsák a katolikus világ felháboro 

dását, melyhez különben mindén kultur. 

madó erő napról napra csökken. Ha a 

háboru még jövőre is tartana, a Szov- 
jetnek egyáltalán nem lesz már tá- 

madó ereje. A julius óta tolyó küzdel- 
mekben elvesztette páncélkocsiainak 

zömét. A déli szakaszon német vissza- 
vágás körvonalai bontakoznak ki. 

—- 

Az angolszászok még mindig nem ismerték el 
Tómua nyillváros jellegét 

ember csatlakozott. A helyzet e kér- 

désben az - mondják svájci jelentések -, 

hogy Róma nyiltváros jellegének elis- 

merése ügyében a Vatikán és Washington 
közt folyó tárgyalások még mindig nem 

hoztak eredményt. 
kr 

ar 

sokat gyógyitott az idő és az isteni 
irgalom. De nőttön nőtt büszkeségünk 
a hatalmas és hősi áldozat mindig élő 
és mindig világitó a nagy ősökhöz 

méltó példáján. 
Nemzetünk élni fog, mert voltak 
és lesznek Horthy Istvánjai. Elbukott 
életükből sarjadzik ki magyar nemze- 

tünk feltámadása, szebb jövője, az 

örök magyar lét. Ez adja a megnyug- 

vást annyi magyar vér hullásán, ez 

emel fel bennünket megpróbáltatásaink- 
ban, gyászainkban. A hősöknek kijáró 
mélységes tisztelettel adózzunk ma 

kormányzóhelyettesünk : Horthy Ist- 

vánnak. —yen.



Ma, pénteken 
délis férfiak, délután nők, 

Hétköznap a füűrdő reggel G-tól este 
: G-tél 1 órály van nm 

férfiak fürödnek, szombaton 
vasárnap délelőtt férfiak 
fürödnek. 

8-ig, vasármap délelőtt 
yitva. 

Mogyan kell viselkedni 
az ővőhelyem 2? 

Bárhol vagyunk társaságban, köte 
lező a jómodor és a megfelelő visel 
kedés, hogy ne legyünk fterhére egy 
másnak. Még fontosabb azonban a 
megfelelő magatartás az óvóhelyen, 
ahol egész tömeg ember zsufolódik 
össze, és még sokkal fontossbb a meg 
értés és összetartás a közös veszély 
órájában. Erről a kérdésről mond egye' 
és mást egy számos légitámadást ér! 
német város lakosa, érdemes, hogy 
mindenki eszébe véssék okos ilgyel- 
mezteféseit : 

Hogyan kell viselkedni az óvó 
kelyen ? Először is mindenki foglalja 
el a számára kijelölt helyett és marad 
jon békésségben. Mert az erős szív és 
erős lélek fontos. Igy nemcsak magunk 
nak türhetőbb helyzetünk, hanem meg 
tudjuk nyugtatni azokat is, akik idege 
sek, vagy erőt vesz rajtuk a rémület. 

e engedjünk senkit sem lármázni, 
jajveszékelni, mert igy könnyen általá 
nos pánikhangulat támadhat. Pihenjünk, 
amennyire módunkban áll, kerüljük az 
ideges járkálást, jövést-menést, mer! ez 
felesleges mozgalom, több levegőlo 
gyasztással is jár. Ne töprengjünk tul 
sokat azon sem, hogy vajjon micsoda 
retteneles dolgok történheinek mos! 
künn, mert ezzel ugyis önmagunkat 
emésztjük céltalanul és feleslegesen. 
NNyilt lánagal égő lámpát nem sza- 

bad használnunk, mert az veszedelmes, 
ugyancsak tartózkodjunk a dohányzás 
tól, mely esakhamar türhetetlenné tenné 
a levegőt. A nők viszont jól teszik, ha 

nem basználnak erős kölnit, vagy par- 
fümöket, mert sokan nem tudják elvi 
selni ezt a szagot. Ellenben annál fon 
tosabb, hogy tisztán és alaposan meg 
mosakodva jelenjünk meg az óvóhelyen 
és minden tekintetben megértő, türel 
mes magatartást tanusitsunk. Természe 
tes, hogy a szegény kisgyermekek oly- 
kor elsirják maguka! és természetes, 
hogy ezeknek bizonyos mozgási sza 
badságot kell biztositani, hogy belefe 
ledkezzenek a játékba. Ezektől igazán 
nem lehet önuralmat és fegyelmezett 
séget várni ily végztes helyzet köze- 
pette. Ne vigyünk be az óvóhelyre ál 
latokat, bármennyire is kedvenceink 
azok. 

Ha bármi munka akadna az óvó 
helyen, természetesen el kell végeznünk 
sz: Mindenki erejéhez mérten dolgoz 
zék a veszélyben; a kimerülteket fel 
kell váltani. Jómodor és fegyelmezett 
ség mindenekelőtt, igy elviselhetőbbé 
válik a legrosszabb állapot is. Gondol 
junk ilyenkor a fronton küzdő katonára, 
aki a veszélynek szegzet! mellel áll 
minden támadást, vagy gondoljunk 
azokra a polgártársakra, akik valamilyen 
rájuk rótt kötelesség következtében 
szabadban állják a bombatámadást, 
holott ma mégis az óvóhelyen viszony 
lagos biztonságban vagyunk. Ha mia 

könnyebben és biztonságosabban álljuk 
ki mindazokat a megpróbáltatásokat, a 
melyeket ez a háboru a polgári lakos 
lságra is mért. 

Kedden közgyülést tart a város 
Nagyszalonta város képviselőtestülete 

kedden, augusztus 31. én délután 5 órakor 
közgyülést tart. Az előkészitő ülést hétfőn 
tartják meg. 

A közgyülés főtárgypontja a jövő évi 
költségvetés letárgyalása lesz A költségve- 
tést, melynek kiadás és bevétel rovatai ter 

ségvetés tételeit, most van készülőben. Még 
nem tudják sem a költségvetés végösszegét, 
igy természetesen azt sem, hogy mekkora 
lesz a pótadó. E kérdéssel kapcsolatban 
csak annyi látható előre, hogy Szalonta ez- 
idén is kisebb pótadókulccsai fog dolgozni, 
mint általában a megye községei. 

mészetesen felül fogják mulni az idei kőlt- 

A polgármester ellenőrizieti 
aa kereskedők 
Iriudk már arról a miniszteri ren 

deletről, hogy nyilt árusitási üzleteket 
az érusítási idő alatt hatósági engedély 
nélkül zárvatartani nem szabad. Érce 
nérve most polgármesteri határozato 
adtak ki, amely igy szól : 

Amennyiben azt kellene tepasztal 
nom, hogy skár kötölt, akár szabadfor 
galmu cikkek árusítasával foglalkozó 
kereskedők üzleteiket az árusltási idő 
alatt elfogadható indok nélkül zárva 
tartják, ugy a szükségesnek látszó leg 
szigorubb megtorló intézkedéseke! meg 
fogom tenni. 

Számos panasz van amila!t is, hogy 
a kereskedők és azok alkalmazotjai a 

mmeagyaariásál 
vásárló közönséggel szemben udvariat 
lan magatartást tanusitanak. 

Tekintettel arre, hogy ez sz eljárás 
a közérdeket sérti, nyomatékosan fi 
gyelmeztetem az érdekelt kereskedőke 
a vevőközönséggel szemben kötelező 
udvariassági szabályok negtartására. 

Hangsulyozni kivánom, hogy ameny 
nyiben ennek a figyelmeztetésnek ered- 
ménye nem lenne, miaden rendelkezé 
semre álló eszközzel oda fogok hatni, 
kogy a vavőközönséggel szemben nem 
megfelelő megatartási tanusitó kereske 

megtorló intezkedesek eszközöltessenek. 

Tudomására hozzuk Nagyszalonta 
város és környéke termelő közön- 
ségének, hogy telepünk 

tnjás és haromüit 
Tásárol 

a Jurcsek féle terménybeszolgálta- 
tással kapcsolatban és a felkinált 
mennyiségről a gazdakönyvbe való 
beirás céljából vételi jegyet illetve 
árubélyeget ad 

„HANGY A" 
Szövetkezeti Értékesitő Telepe és 

Hűtőháza, Nagyszalonta 

denki ezen elvek szerint viselkedik, ugy 

dőkkel szemben megfelelően hatékony 

EltemettékikóPálnét 
Mikó Pál református tanitó elhunyt 

nejét tegnap délután általános részvét 
mellett temették el. Az elhunytat utolsó 
ulján hatalmas tömeg kisérte ki a fe- 
metőbe. 

Tizhónapos 
kereskedelmi tantolyamet 

nyit Bugapesten a Baross Szövetség 17 élet- 
évüket betőöltött keresztyén ifjak és leányok 
számára, akik a polgári iskolának, vagy 
gimnáziumnak legalább 4 osztályát elvégez- 
ték, de beiratkozhatnak középiskolában érett- 
ségizett, vagy tanitóképzőintézetet végzett 
fiuk és lányok is. Tantárgyak : kereskedelmi 
és jogi alapismeretek, magyar kereskedelmi 
levelezés, könyvvitel, kereskedelmi és politi- 
kai számtan, gyorsirás, gépirás. Az előadá- 
sok f. évi november hó 3-án d. u. háromne- 
gyed a órakor kezdődnek és délután 3-tól 
Tig lesznek. Beiratkozási dij 40 pengő. 
Tandij 300 pengő, mely havi 30 pengős 
részletekben is fizethető. A beiratkozásoknál 
benyujtandó a születési anyakönyvi kivonat 
és az iskolai végzettséget igazoló bizo- 
nyitvány. 

Beiratkozni hétköznaponként délelőtt 
11-től 2 ig és délután 5-től 7-ig VIII. Vas- 

utca 9. szám alatt lehet, Vidéki hallgatók 
beiratkozhatnak a szóban lévő két okmány- 
nak és 40 pengő beiratkozási dijnak postán 
való beküldésével. 

Hirdessen 

NAGYSZALONTA 

MUdghan



Az István-műmalom v 
m őröl, darál 

áltozatlanul jó lisztet ad, 
és cserél 
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. A HMÖMÉRSEKLET 
eeggel ? órakor 1 22 délben 4 34 tok volt 

Holnap: Szombat 

Amgusztus 

Kat. Ágoston pk. 
Prot. Ágoston 

KMKÖKKKKKHKKKKÖKKKkkü 

Esküvő. SAS JUCI és BÁLINT ISTVÁN 
(Nagyvárad) e hó 28-án, szombaton 
délután 4 órakor tartják esküvőjüket a 
helybeli református templomban, melyre 
rokonaikat, ismerőseiket és jóbarátaikat 
ezuton hinják meg. 
KM KKKKKKxinoho 

- Értesités ! Értesitem a hadimunkát vállaló szabómestereket és munkásokat, hogy 
ma 27-én. pénteken a honvédelmi munkát 
elkészités végett okvetlen átvenni szivesked- jenek. Csoportvezető 

— Internálják a fogadalmukat meg- szegő cséplőgéptuila jdonosokat. Kolozs 

K
M
h
 

vármegye területén, a cséplés körül több visszaélés nyomára jöttek rá az ellenőrző hatóságok. Több cséplőgéptulajdonos meg szegte fogadalmát és visszaéléseivel érzé kenyen megkárositotta a közösséget. Illeté- kes helyről nyert értesü és saerint a fogadal- mukat megszegő cséplőgéptulajdonosokat a büntetőeljáráson, valamint a költségükre tör ténő további ellenőrzésen kivül, a közellá- tási kormánybiztosok visszaélések esetén 
internálhatják. 

— A szarvasmarhák szőre kitünő szövetanyagot ad. Fiatal szarvasmarhák megnyirásával kisérleteznek Dániában. Meg állapitották ugyanis, hogy a fiatal állatok szőrét a textilipar jól fel tudja használni. Most készültek el az első öltönyszövetek, amelyek az ilyen módon nyert gyapjuhul- ladékkal kevert fonalból állitották elő. A szövet, szakértői vélemény szerint különösen meleg, teli ruhák készitésére igen altkalmas 
– Uj postai levelezőlapok. A kö- zeljövőben megszünik a 8 és 24 filléres levelezőlapok előállitása. A távolsági forga- lomban használt 12 tüléres lap helyett sőtét- zöld nyomásu 18 filléres és ugyancsak ső tétzőld nyomnásu 184-18 filléres válaszleve lezőlapok, a 20 filléres helyett 30 filléres zárt levelezőtapok és a 12 filléres helyett 18 filléres értékjelzésü, de 20 fillér eladási áru megbizási lapok kerülnek forgalomba. A 12 filléres barnaszinü levelezőlapok a helyi for- galom számára továbbra is megmaradnak. 

Éértesités. Értesitem mindazokat, akik ellenőrzőtt teheneik után a korpát a vasutnál át nem vették, hogy amennyiben ma estig Sipos Imre lakásán át nem veszik, korpájuk másnak lesz adva és holnap a pénzüket visszakapják. Balo gh, teny. elnök. 
Gyomorsavtultengésben szen- vedő szellemi munkásoknál, eldugult meurastheniás egyéneknél és aranyeres hypochondriás embereknél reggelenként felkeleskor egy egy pohar természetes „Ferenc József- keserüviznek sokszor igen jótékony hatasa van. Kérdezze meg orvo át ! 

Faárdrágitási ügyet tárgyalt 
a szaldomiai uzsorabiróságy 
Részleteiben fölöttébb érdekes fa 

árdrágitási ügyet tárgyali a nagyváradi 
törvényszék szalontai uzsorabirósága. 
Zsirka József fakereskedő ellen árdrá 
gitás visszaélésének büntetle cimén 
emelt vádat az ügyészség. A váda Bar 
doczy Fererc Szalonta város volt köz 
ellátási ellenőrének feljelentésére emel 
ték, melynek lényege az, hogy Zsirka 
a mult év október végén megállapitott 
áron fölül, 5- pengő 30 filéréri adta a 
fa métermázsáját s nem elsőrendü ha 
sábfát, hanem vékony dorongtát árul. 

Bardoczy bosszuból jelentett fel, 
mert zsarolásáért a rendőrségen felje 
lentettem - védekezett Zsirka és elő 
adta, hogy az szóta állásuktól fölmen 
tett közellátási ellenőrök kétezer pengő 
hallgatási dijat követeltek tőle, hogy 
megállapított áron fölül árulhasson 

A biróság őt favásárló tarut hall 
gatott ki, Ezek mindegyike azt vallotta, 
hogy a Bardoczy által tölvett jegyző- 
könyvek adatai nem felelnek meg a 
valóságnak, mert ők a fát A pengő 90 
fillérért vásárolták és a leszállitolt fa 
nem vékony dorongfs, hanem vegyes 
fa volt. Ács Józselné azt mondts, hogy 
Bardoczy volt ellenőr akarata ellenére 
vette fel a jegyzőkönyvet. Ozv: Moldo 
ván Györgyné a Kőrösi Csoma Sándor 
u'cából azt mordta, hogy Bardoczy hi 
vatla őt vallomástételre s ő elment, 
nehogy kellemetlensége legyen. Bozó 
Andrásné vallomásába is Bardoczy az! 
irta, hogy vékony doronofát kapott, de 

ez nem igaz, mert ő vegyes fát kapolt, 
ami jobb mirőségünek falelt meg s 
igy az ára is magasabb lehetelt. 

A taruk valamennyije azt vallotta, 
hogy 4 pengő 90 filléres árat fizetett 
és nem 5 pengő 30-at, mint azt Bar- 
doczy a jegyzőkönyvbe beveltte. Egyedül 
Boldi János tűzifakiskereskedő állította 
szt, hogy ő 10 mázsa 15 kilóért 10 
mázsa 36 kiló árát fizette, ha a vegyes 
tüzifa ára mult év október 28 án A 
pangó 90 fillér volt. 

Az ügyben a biróság nem hozol 
itéletet. A polgármesteri hivataltól be- 
kéri a fa mult év ok óberében érvény- 
ben volt megállapitoti érát. Elrendelte 
a biróság Kovács Lajos pék és Bar- 
docyy Ferenc ellenőr kihallgatását. 

Dr. Hársfalvi Rébert ügyészi meg- 
bizott a hozzáérkezett feljelentések 
alapján olyan terhelő tanuk kihallgatá- 
sát kérte, ekik sz emlegefett áraknál 
magasabb árakat fizettek. E tanuk ki- 
hallgatására majd egy uj per során, 
uwjabb ügyészi vádemelés után kerül sor. 

ovács 
cukorkaüzletésen 

lésbehütött 
sörögsdinnye 

szeletekben is kaphatói 

Ismét előkerült két román-magyar 
a birőságy előft 

Kiss Mária mezőgyaraki lakos becsület 
sértéssel vádoltan állt a szalontai járásbiró 
ság előtt A faluban azt a hirt terjesztette, 
hogy Rokszin László kisbirtokos az ő szere- 
tője. Rokszinnak ez a hir házastársa miatt 
kellemetlen volt, ezért fordult a birósághoz. 
A pereskedők ügye itélet nélkül fejeződött be 
mert miután Kiss Mária megigérte, hogy 
Rokszinról többé nem terjeszt vele kapcsola. 
tos szerelmi hireket, Rokszin megbocsájtott. 

Noha nők hasonló ügyekben nem min- 
den nap kerülnek biróság elé, az ügy mégis 
érdektelennek lehetne mondható, ha Kis. 
Mária körül nem volna egyéb érdekesség. 
Ez a magyar nevüű hölgy sem tud magyarul 
beszélni... 

Még egy másik magyar nevü román 
is előkerütt a biróság előtt. Ez Kádár Imre 
Sarkadkereszturi hentes, aki magát nacioná 
léja bemondásakor románnak mondta, pedig 
az édesanyjának is magyar neve volt- 
Puskás Ilonának hivták. 

Ugy látszik a „román" magyarok e vi- 
dék speciálitásai. Egymás után bukkannak 
fel. Bizony más vidéken még az idegen ne- 
vüek is elpirulnának, ha nem valihatnák 
magukat magyaroknak.. 

Kádár sertésárdrágitással volt vádolva. 
Mozes Gábornénak 130 pengőért adott el 
egy 25 kilón aluli sertsét, melynek suly- 
utani megállapitott ára 380 pengő volt. 

Mikor a sarkadkereszturi közellátási ellenőr 
erre figyelmeztette az árkülönbözetet vissza- 
adta, de azért a biróság csak elitélte, mert 
már az is büntetendő, ha valaki a megállapi- 
tott árnál többet kér. Kádárt 100 pengőére és 
politikai jogainak egy évre való felfüggesz- 
tésére itélték. 

Az elegáns Rözönség 
szállitója 

Bereczki József 
eriszabbó 

– Chap in, nem tudjuk pontosan há- 
nyadszor, megnősült. A nagy amerikai film. 
szinész ONeil, a Nobel-dijas amerikai dráma- 
iró 18 éves leanyát, Minát vette feleségül. 

Halálozás. Mint részvéttel 
értesülünk, Domján Sándor 
járá birósági altiszt 36 éves korá- 
ban elhunyt. Temetése szombaton 
délután 2 órakor lesz, a Petőfiút- 
ca 7 szám alatti gyászháztól a ref. 
templomban tartandó emlékbeszéd 
után. Gyászoló család. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt 
Telefon: é0.



Mezőgyaraki-fürdő 
Allandóan nyitva - 
Vasárnaponként cigányzene! 

ildes és meleg ételek, kitünöő italolke 

HUNCAIAMUZUOBAN ma az ETB orakor Olasz lap cikkek LIDÉRCFÉNY Horthy Istvánról Egy ifju leánysziv története. Az UFA nagyszabásu szinesüilm költeménye. Soha nem látott tökéletes szinvisszaadás világcsodája. Ui hiradó. Kedvezményes jegyek érvényben Az Italia hosszabb cikket közöl Horthy 

Tegnap Arday 
az Evangéliumni Munkásszövetség kecskeméti konferenciáján 

Jelentettük, hogy a református Evan- 
geliumi Munkásszövetség Kecskeméten kon- 
ferenciát tart, melyen Balogh Sándor gim- 
ziumi református hitoktató is résztvesz. Egy 

alkalmából. A lap rámutat arra, hogy Ho tiy 
István kormányzóhelyettes akkor tette a vi- 
lág előtt először ismertté nevét, amikor az 
Arado 79 tipusu repülőgépével ltette meg a 
Budapest-Bombay közötti utat. 

Kisültek a hódmező. 
vásárhelyi leselők 

István kormányzóhelyettes halála évfordulójá 

Aladár beszélt 

mai értesülésünk szerint Arday Aladár espe- 
res is résztvesz a konferencián és tegnap 
már egy értékes előadást is tartott. 

Arany János jegyzőzködéséről 
emléktáblát helyeznek el a városházán 

A nagyszalontai Arany Emlékegyesület 
1944-bea érkezik el fennálásának 50-ik esz- 
tendejéhez. 

A jubileumi évet arra akarják felhasz- 
nálni, hogy városunk halhatatlan fiának em- 
lékezetét a város különböző érdekelt intéz- 
ményeinél emléktáblával örökitsék meg. 

Nagyvárad mellett, Nagyűrögd község- 
ben borzalmas végü tömeges szerencsétlen- 
ség történt egyik lakóházban, amelyben Ker- 
csis Mária 38 éves asszony lakott öt gyer- 
mekével. A család a szobaasztal körül ült, 
amelyről egy petróleumlámpa árasztotta a 
világosságot. Kercsis Mária háro ónapos 
gyermekét szoptatta éppen, midőn az aszta 
lon égő lámpa felrobbant és a szertelröccsenő 
égő petróleum belekapott az ssztal körü 
ülők ruhájába, hajába. Elsőnek Kercsis Mária 
ugrott fel, karján háromhónapos csecsemőjé- 
vel és egy magára és csecsemőjére boritott 
ruháal próbálta a lángokat elfojtani. A másik 

Összeésett egy családd 
afelrobbantpetróleumlámpától 

A nagy szárazság következtében 
Hódmezővasárhely három legelője közül 
kettőt már régebben meg kellett szün- 
tetni. A harmadik, a kéktéi legelő is 

Ilyen elkészitendő emléktábla volna az, már csak néhány napig birja a szá- mely a városháza előosarnokában azt hir Tazságot. 
detné, hogy Arany János egy évtizeden ke. 
resztül Nagyszalonta jegyzője volt. Crfesités F 

A cél megvalósitására az Egyesület be- 
adványt intézett a városi képviselőtestület elé. 

Tisztelettel értesitem a nagy- 
érdemü közönséget, hogy 

mindennemü termények, 
ugymint gabonafélék, hüvelyesek 
és vetőmagvakat továbbra is min- 
den mennyiségben vásárolek. 

K. Balogh Jézsef 
jogositott terménykereskedő, 

Rákóczi-ut 43. 

Rádió-muiisor 
—-————————— 

ALLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna- 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek, 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés. 1,.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek. 2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Ártolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 445 1dő. 
jelzés hirek. 6.50 Hirek. 9.40 Hirek. 
1.45 Hirek. - 

Péntek augusztus 27. 
2. Kamaraegyüttes. 3.415 Az első rokonláto- 

T 

nagyobb gyermek szintén lángoló ruhában 
rohant dunyháért, hogy magukra teritve meg.- 
akadályozzák a lángok továbbterjedését. Si- 
koltozásukra a szomszédok is berohantak a 
falusi ház szobájába, ahol elrettentő kép 
fogadta őket. A megrázó baleset áldozatai 
közül öt sérülése életveszélyes. 

Forró nyarak 
a vilástörténelem során 

Mióta Középeurópában tövténelmileg — 
legalább is részpen - biztos. feljegyzések 
vannak, a 722. esztendő az első, amelyet a 
történetirók rendkivüli hősége és szárazsága 
miatt megemlitenek. 870-ben a kánikula oly 
nagy volt, hogy a földmüveseket az aratásnál 
hőguta érte és még a legnagyobb folyóban 
is alig volt viz. 

Az 1000. esztendő hősége, amely vég- 
telenül hideg télre következett, meggyőzte az 
embereket a világ közeledő végéről, amelyet 
az ugynevezett chiliasták hirdettek. 

A következő mindkét évszázad rendki. 
vüli forró volt és különösen meleg nyarat 
jelentenek az 1014, 1026., 1083., 1090., 1107 
1135., 1159., 1176., 1177., 1188., 1189. és 
1192. esztendőkből. 

1232-ben a homokban a tojást ke. 
ményre lehetett főzni. 1258-ban fél eszten- 
dőn keresztül egyetlen Csöpp eső sem esett 
és az 1260, 2262. 1268, 1270. és 1276 esz- 
tendőkben is katasztrófális volt a hőség ál- 
tal okozott vizhiány. 

Az egyik legrosszabb esztendő 1420 volt, mert akkor az égető nap következtében 

gatás Finnországban. 5.10 A Rádió hangver- 
seny dobogóján. 5.50 Német hallgatóknak. 
6.10 Peskó Zoltán játszik az óbudai evan-. 
gélikus templom orgonáján. 7. Emlékezzünk 
vitéz nagybányai Horthy Istvánra, T15. 
Egy hősi élet nyomán. 7.45 Beethoven est. sok vidéken az emberek képtelenek voltak 10.10 Operarészletek az aratást elvégezni. 1470-ben olyan nagy 

volt a hőség, hogy mindenfelé kigyuladtak 
az erdők, de a városokban és a falvakban is 
sok tüzet okozott a hőség által az öngyula- 
dás. 1473,, 1474., 1477. és 1478 esztendők 
szintén igen forró nyarakat mutattak fel. 

A legérdekesebb adatok egyike 1478-ról 
szól, amikor a rendkivüli hőség egészen de- 
cember hónap közepéig tartott. A következő 
Torró nyarakat az 1540., 1556., 1559., 1615., 
és 1616 esztendőkről jegyezték fel. Minden- 
esetre ki kell emelni azt, hogy a jelentések 
annál tárgyílagosabbak, minél közelebb esnek 
napjainkhoz. 

A XVIII. századból már csak két forró 
nyarat jegyeztek fel, még pedig 1746. és 
1782. esztendőkről. 

Apróéhirdetések 
Egy mindenest keresek azonnalra. 

Gömbös Gyula ut 12. 4-5 
Bérbe vennék 2 szoba, konyha istálló- 

ból álló lakást. Cim a kiadóban. 4-5 
Kálvin utca 62 számu ház eladó Ért. 

Toldi tér 5 sz. alatt. 2-3 
Eladó Hétvezér utca 49 sz, ház. 2.3 

Jó munkás cipészsegédeket, ragasztólányt 
állandó munkára, tanulót vagy kifutóliut 
fizetéssel felveszek. Csokonai utca 15. 2-3 

Jó minőségü használt butorok és gáz- 
álarcok eladók. Kisfaludy utca 31. 2-2 

Eladó Gömbös Gyula ut 80 sz. ház. 2-3 
14-16 éves bejáró szobalányt szept. 

1 re keresek. Dobó-utca 6. 1-2 
Egy vagy két téli fejős-tehén tartásra 

kiadó. Cim a kiadóban. 

Terjessze 
a 

NAGYSZALONTAI 
„Az Ujság"-ot 

80 a Nagyszalontai Az Ujság- 
telefonszámja. 


